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ЗАРУБІЖНИЙ ДОСВІД ФОРМУВАННЯ ДЕРЖАВНИХ 

ІНВЕСТИЦІЙНИХ ПРОГРАМ 

 

Зарубіжний досвід у формуванні державних інвестиційних програм може 

бути дуже різноманітним залежно від конкретних умов, стратегій та потреб 

кожної країни. Однак, існують кілька загальних принципів та підходів, які 

часто використовуються у цьому контексті. 

1. Створення структурованих планів інвестицій є важливою складовою 

стратегічного управління економічним розвитком та забезпеченням стійкого 

зростання. Країни розробляють детальні плани інвестиційного розвитку, які 

визначають стратегічні цілі, пріоритети та напрямки розвитку для визначених 

секторів економіки. Створення структурованих планів інвестицій допомагає 

державам ефективно використовувати свої ресурси для досягнення 

стратегічних цілей економічного розвитку та забезпечення стійкого зростання. 

2. Залучення приватних інвестицій є ключовим аспектом економічного 

розвитку та здійснюється за допомогою різноманітних стратегій та 

інструментів. Державні програми спрямовані на стимулювання приватного 

капіталу та приваблення інвестицій з-за кордону шляхом надання 

різноманітних пільг, стимулів та гарантій. Уряд може приймати заходи для 

поліпшення інвестиційного клімату, включаючи спрощення процедур 

реєстрації бізнесу, зменшення бюрократичних перешкод, підвищення 

прозорості та предсказуваності законодавства. Уряд може створювати 

спеціальні економічні зони або надавати інші фінансові стимули, такі як 

податкові пільги, зниження митних зборів або допомогу у забезпеченні доступу 

до інфраструктури для певних інвестиційних проектів. 

3. Створення інфраструктури для інвестицій є ключовим елементом у 
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формуванні привабливого інвестиційного клімату та забезпеченні сталого 

економічного розвитку. Інфраструктура для інвестицій включає фізичну 

(трансптні системи, енергетику, комунікації, індустріальні парки та спеціальні 

економічні зони), фінансову (банківську систему, фондові ринки, інвестиційні 

фонди), правову та інформаційну складову. Створення такої інфраструктури 

допомагає не лише залучати інвестиції, але й забезпечує стабільний розвиток 

економіки, підвищує конкурентоспроможність та стимулює інновації. 

4. Розвиток фінансових інструментів є важливою складовою 

економічного зростання, оскільки вони сприяють залученню капіталу, 

управлінню ризиками та забезпеченню ліквідності на ринках. Розвиток 

фінансових інструментів передбачає розширення асортименту фінансових 

інструментів: підтримку випуску та обігу акцій та облігацій для залучення 

капіталу підприємствами та урядом, розвиток короткострокових фінансових 

інструментів, таких як комерційні папери та депозитні сертифікати, 

запровадження та регулювання інструментів, таких як ф'ючерси, опціони та 

свопи, для управління ризиками.  

Так, у США розвинута система фондових бірж, широкий спектр 

фінансових інструментів, сильні регуляторні органи (SEC) та діє активне 

впровадження фінансових технологій. У Європейському Союзі функціонує 

інтегрований фінансовий ринок з регуляцією Європейського центрального 

банку (ЄЦБ) та Європейського управління з цінних паперів і ринків (ESMA), 

широко застосовуються зелені облігації для фінансування екологічних проектів. 

У Сінгапурі створене привабливе регуляторне середовища, діє активна 

підтримка фінансових технологій (FinTech) та розвиток міжнародного 

фінансового центру. 

5. Стимулювання інновацій та технологічного розвитку є ключовим 

фактором для забезпечення довгострокового економічного зростання та 

підвищення конкурентоспроможності країни. Державні інвестиційні програми 

спрямовані на підтримку інноваційних проектів та розвиток новітніх технологій 

у ключових секторах економіки. Стимулювання інновацій та технологічного 



240  

розвитку потребує комплексного підходу, включаючи фінансову підтримку, 

розвиток людських ресурсів, створення сприятливої інфраструктури та 

нормативно-правової бази. Ці заходи допоможуть створити сприятливі умови 

для розвитку інновацій та технологічного прогресу. 

Так, у США здійснюється підтримка інновацій через агентства, такі як 

DARPA, NASA, і національні лабораторії, а також через програми венчурного 

фінансування, такі як SBIR (Small Business Innovation Research). Horizon Europe 

є найбільшою програмою ЄС з фінансування досліджень та інновацій, 

спрямованою на підтримку проектів у різних галузях науки та техніки. Ізраїль 

відомий своїм успішним інноваційним екосистемою завдяки підтримці 

стартапів, венчурного капіталу та розвитку високотехнологічних кластерів. 

6. Сприяння розвитку людських ресурсів є важливим аспектом 

забезпечення стійкого економічного зростання та підвищення 

конкурентоспроможності. Інвестиції в освіту, професійну підготовку та 

розвиток навичок робочої сили сприяють створенню кваліфікованого та 

адаптивного робочого потенціалу. У Фінляндії відомий приклад освітньої 

системи, яка робить акцент на індивідуальному підході до учнів, високій якості 

підготовки вчителів та інтеграції сучасних технологій у навчальний процес. 

У Німеччині двійна система освіти, що поєднує теоретичне навчання у 

професійних школах та практичну підготовку на підприємствах, забезпечує 

високу кваліфікацію робітників. У Сінгапурі вкладаються інвестиції у систему 

безперервного навчання, де уряд надає фінансову підтримку для навчання 

дорослих та перекваліфікації, сприяючи розвитку кваліфікованої робочої сили. 

Сприяння розвитку людських ресурсів через інвестиції в освіту, 

професійну підготовку та підтримку інновацій є ключовим чинником для 

забезпечення сталого економічного розвитку та підвищення 

конкурентоспроможності країни на глобальному рівні. 

Загальний підхід полягає у тому, щоб створити сприятливе середовище 

для інвестицій, забезпечити стабільність та прозорість управління, а також 

спрямувати інвестиції на пріоритетні напрямки розвитку. 


